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2020 Kein Benefizkonzert von „Opfekompott“ in der Mariazellerbahn
„Klingende Himmelstreppe“ auf 2021 verschoben 

[bookmark: _Hlk511893013]10.11.2020 | Zum bereits fünften Mal hätte heuer am 21. November das Benefizkonzert „Klingende Himmelstreppe“ stattfinden sollen. Auf Grund der aktuellen Gegebenheiten muss das Konzert von „Opfekompott“ in der Mariazellerbahn und im Naturparkzentrum Ötscher-Basis heuer aber leider ausfallen.
[bookmark: _Hlk511893031]Schon in St. Pölten wären die Musikanten in die Himmelstreppe der Mariazellerbahn gestiegen, um die Konzertgäste mit Unplugged-Versionen ihrer Lieder zu begeistern. In der Ötscher-Basis in Wienerbruck wären nach der Bahnfahrt durch die einzigartige Naturlandschaft ein Konzert und ein regionales Buffet geplant gewesen. 
[bookmark: _GoBack]Regionales Benefizkonzert zugunsten von Licht ins Dunkel
Auch heuer wäre der Reinerlös der Veranstaltung wieder an „Licht ins Dunkel“ gespendet worden. In den letzten Jahren ist immerhin die beachtliche Summe von 
€ 20.000,- zusammengekommen. 
Für Anton Hackner, Dienststellenleiter der Mariazellerbahn (Niederösterreich Bahnen), steht das Benefizkonzert seit Jahren als Fixpunkt im Veranstaltungsprogramm der Mariazellerbahn: "Unsere Fahrgäste sind stets vom Benefizkonzert begeistert. Wir freuen uns, dass die Kooperation mit „Opfekompott“ und dem Naturpark Ötscher-Tormäuer so gut funktioniert und sind optimistisch, dass wir im Jahr 2021 Licht ins Dunkel mit einem tollen Benefizkonzert wieder unterstützen können", so Hackner.
Schlussakkord der Naturpark-Saison
„Für uns auf der Ötscher-Basis ist das Konzert von „Opfekompott“ immer ein Höhepunkt zum Saisonfinale. Wir freuen uns immer, Teil dieser großartigen Veranstaltung zu sein und damit einen Beitrag für einen guten Zweck zu leisten. Auch die Naturparkgemeinden Annaberg, Mitterbach, Gaming und Puchenstuben haben sich in den letzten Jahren immer als Unterstützerinnen der Veranstaltung eingebracht“, erklärt Florian Schublach vom Naturpark Ötscher-Tormäuer.
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