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Freude schenken zu Weihnachten: aus der Region – für die Region
Mostviertler Erlebnisgutscheine
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Für Feinschmecker: Mostviertler Feldversuche
Wenn sich die besten Gastronomen der Region aus der Komfortzone bewegen, um gemeinsam mit ihren Gästen zu experimentieren, zu verkosten und zu genießen, entstehen bei den Mostviertler Feldversuchen noch nie dagewesene Speisenkreationen und Genussmomente, die garantiert in Erinnerung bleiben. Perfekt für wahre Gourmets. 

Für Genießer: Wirtshauskultur-Gutscheine
Perfekt für alle, die sich über kostbare Momente bei einem gemeinsamen Restaurantbesuch freuen, sind die Gutscheine der Niederösterreichischen Wirtshauskultur. Einlösbar sind diese in 220 gastfreundlichen Betrieben in ganz Niederösterreich.

Für Entdecker: Wilde Wunder Card
Die Wilde Wunder Card ermöglicht unternehmungslustigen Familien freien Eintritt zu 55 Ausflugszielen, Attraktionen und Programmen. Urlaubsgäste erhalten diese ab einer Nächtigung bei einem der teilnehmenden Gastgeber in den Ybbstaler Alpen, im Pielachtal und im Mariazeller Land. 

Für Alles-Erkunder: Niederösterreich-CARD
Die Niederösterreich-CARD ist Türöffner zu über 300 Ausflugszielen in ganz Niederösterreich. Dank dem Weihnachtsbonus gilt die Karte beim Kauf bis 31. Dezember 2020 gleich um drei Monate länger – nämlich bis März 2022.

Für Abenteurer: Zipline Annaberg
Hoch hinaus geht’s in Annaberg: Mit der Zipline rasen mutige Gäste am Hennesteck vom Gipfel ins Tal in nur 90 Sekunden – ein einmaliges Erlebnis für die ganze Familie.  

Tipp: Die Mostviertler Erlebnisgutscheine lassen sich auch bequem zuhause ausdrucken – und eignen sich somit auch perfekt für Spätentschlossene! 





Ein Stück Mostviertel für zuhause
Egal ob bodenständige Spezialitäten vom (Bio-)Bauernhof, unverpackte Lebensmittel in Selbstbedienung oder regionstypische Produkte rund um den Most: Wenn es lieber etwas Genussvolles für zuhause sein darf, kommen die vielen Hof-, Bio- und Regionalläden im Mostviertel ins Spiel: diese sind ideal für einen nachhaltigen Einkauf mit gutem Gewissen. 
Von St. Valentin bis Göstling/Ybbs, von St. Pölten bis Mitterbach/Erlaufsee – mit den feinen Spezialitäten lässt sich die ess- und trinkbare Vielfalt des Mostviertels entdecken. Und: jeder Einkauf – auch online – unterstützt die engagierten Produzenten in der Region. 
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