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Am 12. und 13. Juni im Pielachtal
Schmalspurfestival auf 2021 verschoben

Das für Mitte Juni dieses Jahres geplante Schmalspurfestival Mariazellerbahn musste leider abgesagt werden. Die Veranstaltung findet nun am 12. und 13. Juni 2021 statt. 

Das für Mitte Juni 2020 geplante Schmalspurfestival im Pielachtal musste aufgrund des bis Ende August d.J. geltenden Veranstaltungsverbotes abgesagt werden. Als neuer Veranstaltungstermin wurden der 12. und 13. Juni 2021 festgelegt. Geschäftsführer Mag. Andreas Purt informiert: „Unter dem Motto ‚Zeitreise: 120 Jahre Mariazellerbahn – von der Nostalgie zur Moderne‘ erwartet alle Eisenbahnfans ein tolles Programm, das für heuer festgelegt wurde und auch 2021 an fast allen Standorten beibehalten werden kann“. 

Zur Vorbereitung des Events und der Erstellung eines optimalen Veranstaltungsprogrammes wurden mit allen Kooperationspartnern zwei Workshops und mehrere Besprechungen abgehalten. Gemeinsam mit den Organisatoren von NÖVOG und Tourismusverband Pielachtal sowie mit den Veranstaltungspartnern Eisenbahnclub Mh.6 und World of Styx in Ober-Grafendorf, Kunstbahnhof Klangen in Weinburg, Heimatforschung in Hofstetten-Grünau und Modellbahnmuseum Mariazellerbahn in Kirchberg wurde in zwei Workshops ein vielfältiges Programm für Eisenbahnliebhaber und Familien erarbeitet. 

Aufgrund der aktuellen Entwicklungen einigte man sich nun darauf, das Schmalspurfestival mit den sechs Ausstellungs-Standorten um ein Jahr zu verschieben. „Wir versuchen, das Beste aus der momentanen Situation zu machen und schauen positiv in die Zukunft. Aufgrund der Verschiebung haben wir nun sehr viel Zeit zur detaillierten Vorbereitung und hoffen natürlich auf viele Besucher im Juni des kommenden Jahres“, erklärt Tourismusobmann Gerhard Hackner.  
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